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VERBALE  N°  17 

 
SEDUTA DELLO 06.04.2022 

 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 06 (sei) del mese di aprile, la Commissione 4 è convocata in 
modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 del 
Presidente del Consiglio Comunale, alle ore 09,00 con il seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni della Presidente; 

• Esame ed espressione di parere su RISOLUZIONE n. 17-2022 - “Assistenza sanitaria estesa ai 

senza residenza”. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi 

• Esame ed espressione di parere su MOZIONE n. 120/2022 - “Favorire la cultura e la pratica 

del primo soccorso ” Proponenti Barbara Felleca, Nicola Armentano, Donata Bianchi, Laura 

Sparavigna 

• Approvazione verbali precedenti sedute; 

• Varie ed eventuali 

alle ore 09,01 è presente la consigliera Francesca Calì, alle ore 09,02 sono presenti la consigliera Donata 
Bianchi ed il consigliere Luca Tani, alle ore 09,05 è presente il Consigliere Andrea Asciuti, alle ore 09,06 
sono presenti i Consiglieri Stefano Di Puccio e M. Federica Giuliani, alle ore 09,07 sono presente i 
Consiglieri Mimma Dardano, Jacopo Cellai, Nicola Armentano e Laura Sparavigna. 
 
 
La Consigliera Mimma Dardano, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re  

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

e apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente il numero legale. 
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E’ presente, telematicamente, il Consigliere Roberto De Blasi. 

E’ presente Angela Giabbanelli per la segreteria della Commissione 4. 

Alle ore 09,08 è assente telematicamente il Consigliere Armentano. 
 
Prende la parola la Presidente Dardano che introduce l’Ordine dei lavori. 
 
Il Consigliere Tani è presente telematicamente ma, per motivi personali, non può accendere la 
telecamera. 
 
Prende la parola il Consigliere De Blasi che illustra la RISOLUZIONE n. 17-2022 - “Assistenza 
sanitaria estesa ai senza residenza”. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi e spiega le motivazioni 
che hanno portato alla redazione di tale atto. 
 
Alle ore 09,13 è presente, telematicamente, la Consigliera Michela Monaco. 
 
Il Consigliere De Blasi prosegue nell’illustrazione dell’atto di cui sopra. 
 
Alle ore 09,18 è presente, telematicamente, il Consigliere Armentano. 
 
Prende la parola la Consigliera Bianchi che ricorda la risoluzione n. 931/2021 su analoga tematica e già 
approvata dal Consiglio Comunale. 
 
Interviene la Presidente Dardano parlando della risoluzione n. 931/2021 e postandola nella chat della 
seduta. 
 
Interviene il Consigliere Andrea Asciuti dichiarandosi favorevole nei confronti di atti aventi un 
contenuto volto ad aiutare persone disagiate. 
 
Prende la parola la Presidente Dardano sottolineando l’importanza del lavoro del Comune di Firenze 
nei confronti dei senza fissa dimora in particolare con l’istituzione della residenza fittizia e propone  
l’invito del Consigliere Regionale Jacopo Melio in commissione e la sottoscrizione della risoluzione n. 
931/2021. 
 
Interviene il Consigliere De Blasi comunicando di voler mantenere il proprio atto.  

 
Prende la parola il Vice Presidente Cellai che precisa di non condividere pienamente l’istituto della 
residenza fittizia che è, comunque, un tentativo di mediazione fra la persona ed il servizio pubblico, 
mentre con l’atto in esame si va addirittura oltre. 

 
Interviene la Consigliera Giuliani sottolineando l’importanza del lavoro fatto dal Comune di Firenze per 
la creazione dell’indirizzo fittizio, vi è già un atto votato in commissione per cui ritiene l’atto all’ordine 
dei lavori ultroneo ed in parte non condivisibile. 
 
Interviene la Consigliera Bianchi evidenziando come il tema della residenza stia acquisendo un rilevanza 
politica che porterà a ragionamenti differenti in relazione alle condizioni di marginalità. 
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Interviene la Presidente Dardano sottolineando l’importanza della residenza fittizia che però, in certi 
casi, può anche essere un elemento discriminatorio riproponendo di anticipare in Consiglio Comunale 
la discussione sulla risoluzione n. 931/2021 e di aggiungere la sottoscrizione ad essa. 

 
Interviene il Consigliere De Blasi sottolineando quello che è il contenuto della RISOLUZIONE n. 17-
2022 che sostiene la proposta di legge n. 78 del Consigliere Jacopo Melio e, pertanto, opta perchè l’atto 
venga posto in votazione. 

 
Interviene la Presidente Dardano proponendo al Consigliere De Blasi che, quando andrà in Consiglio 
Comunale la risoluzione n. 931-21 lui possa chiedere di emendarla. 

 
Il Consigliere De Blasi mantiene la propria volontà di porre in votazione la RISOLUZIONE n. 17-
2022. 

 
Prende la parola la Consigliera Bianchi proponendo l’arricchimento di atti già presentati senza duplicare 
atti analoghi. 

 
Interviene il Consigliere Armentano ribadendo che vi è una duplicazione di atti ma è tutto rimesso alla 
libertà di scelta del Consigliere De Blasi. 

 
Si pone in votazione la Risoluzione n. 17/2022 “Assistenza sanitaria estesa ai senza residenza”. 
Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi, con il seguente esito: 

 

PARERE CONTRARIO 

 

8 VOTI CONTRARI ( Dardano. Armentano, Cellai, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sapravigna) 

2 VOTI FAVOREVOLI (Asciuti, Montelatici) 
2 PRESENTI NON VOTANTI (Monaco, Tani). 

La Presidente Dardano introduce, quindi, la MOZIONE n. 120/2022 - “Favorire la cultura e la pratica del 
primo soccorso” Proponenti Barbara Felleca, Nicola Armentano, Donata Bianchi, Laura Sparavigna e 
passa la parola alla Consigliera Bianchi per l’illustrazione della stessa. 

La Consigliera Bianchi procede nell’illustrazione dell’atto richiamando alla consapevolezza del fatto che, 
purtroppo, la casistica riguarda anche giovani, ragazzi e bambini. 

Interviene il Vice Presidente Cellai per affermare di sostenere pienamente l’atto di importanza 
fondamentale e per richiedere appositi corsi per i Consiglieri. 

Prende la parola la Consigliera Sparavigna per ribadire l’importanza del programma volto a rendere la 
città cardioprotetta. 

Interviene il Consigliere Montelatici comunicando di essere in pieno accordo con l’atto in esame e 
chiede di poterlo sottoscrivere o di rendere l’atto di commissione. 

Alle ore 09,50 è assente, telematicamente, il Consigliere Armentano. 

Prende la parola la Presidente Dardano che chiede se ci sia l’accordo per rendere l’atto di commissione. 
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Intervengono i Consiglieri Bianchi, Asciuti, Tani, Monaco che si dichiarano d’accordo sul fatto che 
l’atto divenga di commissione. 

Si passa, quindi, alla votazione della MOZIONE n. 120/2022 - “Favorire la cultura e la pratica del 
primo soccorso” Proponenti Barbara Felleca, Nicola Armentano, Donata Bianchi, Laura Sparavigna 
con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI 

11 VOTI FAVOREVOLI ( Dardano, Cellai, Asciuti, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Monaco, 

Montelativi, Sapravigna, Tani). 
L’ATTO VIENE FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE CON L’ACCORDO DEI PROPONENTI 
ED I CONSIGLIERI: DARDANO, ASCIUTI, DI PUCCIO, GIULIANI, MONACO, MONTELATICI E 
TANI AGGIUNGONO LE PROPRIE FIRME 

Prende la parola la Presidente Dardano che saluta gli ospiti e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,06. 
 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco    

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
 

  
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 04.05.2022. 

 
 

    la Segretaria                                                                                                 La Presidente 
Angela Giabbanelli                                                                                       Mimma Dardano                                                                                                                                                                                                    

 


